

**ПРОТОКОЛ**  
**Совещания у Директора Института наук о Земле**  
**23.09.2022**

23.09.2022

№ 43/1-02-47

Председательствующий – К.В.Чистяков, директор Института наук о Земле СПбГУ

Секретарь – П.А.Смазнова, секретарь руководителя, Отдел обеспечения деятельности руководителей учебно-научных подразделений, Организационное управление, Ректорат СПбГУ

Присутствовали:

Студент 2 курса, направление 05.03.02 География, кафедра региональной политики и политической географии

С.С.Васильев

Доцент с возложенным исполнением обязанностей заведующего кафедрой биogeографии и охраны природы, с возложенным исполнением обязанностей заведующего кафедрой физической географии и ландшафтного планирования

Л.А.Панкратова

Студент 2 курса, направление 05.03.02 География, кафедра экономической и социальной географии, заместитель председателя

А.В.Петрушин

Студенческого совета Института наук о Земле

Заместитель начальника Управления по работе с молодежью по направлениям география, геология, геоэкология, почвоведение, менеджмент, математика и современное программирование, Управление по работе с молодежью, Ректорат СПбГУ

В.В.Федоров

Повестка дня:

1. О проблемах, возникающих при организации учебного процесса.
2. Об объявлении частичной мобилизации в Российской Федерации.
3. О ведении видеозаписи учебных занятий.

---

1. О проблемах, возникающих при организации учебного процесса.

---

В.В.Федоров, К.В.Чистяков

Директор Института наук о Земле (далее – ИНЗ) К.В.Чистяков поприветствовал присутствующих представителей студенческого сообщества, попросил их представиться и коротко рассказать о себе, а также спросил, есть ли у студентов какие-либо проблемы или вопросы по организации учебного процесса. Студенты сообщили, где они обучаются, а также уведомили К.В.Чистякова о том, в осеннем семестре расписание учебных занятий очень плотное – каждый день с 9.00 до 18.00, поэтому другие желающие не смогли посетить встречу. Студенты отметили, что проблем при организации учебного процесса на текущий момент не возникает.

К.В.Чистяков предложил студентам довести информацию о необходимости возобновления регулярных встреч с Дирекцией ИНЗ до остальных членов студенческого совета, обсудить удобное для этих встреч время и представить предложения. К.В.Чистяков и В.В.Федоров предложили приглашать на встречи с Дирекцией ИНЗ и доводить всю информацию до представителей студенчества, включенных в составы учебно-методических и стипендиальной комиссий. К.В.Чистяков напомнил присутствующим, что в этом семестре университет вернулся к аудиторной форме обучения, поэтому встречи должны проводиться очно. Невозможность обучаться очно может быть связана лишь с невозможностью нахождения в Санкт-Петербурге. Это обстоятельство касается иностранных студентов.

К.В.Чистяков призвал студентов выработать учебный ритм, следовать ему, а также содействовать, чтобы этот учебный ритм ощутили и первокурсники. Прежде всего, студенты должны заниматься учебой и принимать участие в различных стипендиальных программах и конкурсах, в том числе, конкурсах на стипендии Правительства РФ. К.В.Чистяков призвал студентов быть активными и пользоваться всеми предоставляемыми возможностями. В случае, если в условиях конкурса или стипендиальной программы что-то непонятно, стоит обращаться с вопросом к руководству ИНЗ, которое всегда готово оказать содействие обучающимся.

Также Директор ИНЗ представил присутствующим Л.А.Панкратову в качестве будущего заместителя директора по молодежной политике ИНЗ.

- 1.1. Присутствующим принять информацию к сведению.
- 1.2. Представить предложения о формировании графика регулярных встреч Студсовета с Дирекцией ИНЗ в срок до 30.09.2022.

## 2. Об объявлении частичной мобилизации в Российской Федерации.

---

В.В.Федоров, К.В.Чистяков

21 сентября 2022 г. Указом Президента Российской Федерации № 647 от 21.09.2022 в Российской Федерации объявлена частичная мобилизация. В обращении Президента Российской Федерации В.В.Путина указано, что мобилизации подлежат только граждане Российской Федерации, состоящие в запасе Вооруженных сил Российской Федерации, и прежде всего те, кто проходил службу в рядах Вооруженных сил Российской Федерации, имеет определенные Министерством обороны Российской Федерации военно-учетные специальности и соответствующий опыт. Министром обороны Российской Федерации С.К.Шойгу даны разъяснения о категориях граждан Российской Федерации, которые будут подлежать частичной мобилизации на основании подписанного Президентом Российской Федерации указа. При этом С.К.Шойгу отметил, что студенты и обучающиеся вузов не подлежат мобилизации. В.В.Федоров призвал студентов не поддаваться на провокации и манипуляции и обратил внимание на необходимость использования сведений из официальных источников информации. В случае возникновения каких-либо вопросов и неясностей необходимо обращаться в Военно-учетный стол СПбГУ по месту воинского учета: Санкт-Петербург, Филологический пер., д. 3, лит. П (административный корпус), каб. №401 или Санкт-Петербург, г. Петергоф, Университетский пр., д. 28б, каб. №1511.

- 2.1. Присутствующим принять информацию к сведению.

### 3. О ведении видеозаписи учебных занятий.

---

Л.А.Панкратова, А.В.Петрушин, В.В.Федоров, К.В.Чистяков

А.В.Петрушин задал вопрос, по какой причине в СПбГУ не существует видеозаписей очных учебных занятий. Наличие таких видеозаписей могло бы помочь студентам в учебе, так как лекции можно пересмотреть, а конспекты не всегда охватывают весь материал лекции. К.В.Чистяков отметил, что составление конспекта – важная часть процесса обучения, так как конспект отражает не только слова лектора, но и восприятие учащимся этих слов. Л.А.Панкратова дополнила, что иногда преподаватель дает в учебном процессе информацию, являющуюся результатом собственной интеллектуальной деятельности, или еще не опубликованный в научных статьях материал, который не подлежит размещению в общедоступных источниках до определенного момента. В.В.Федоров и К.В.Чистяков предложили в каждом конкретном случае обращаться к преподавателю за разрешением на ведение видеозаписи учебного занятия, чтобы не попасть в ситуацию нарушения интеллектуальных прав или распространения персональных данных.

3.1. Присутствующим принять информацию к сведению.

Председательствующий



К.В.Чистяков

Секретарь



П.А.Смазнова